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Ivica Glavan, prof.
Gradonačelnik grada Sinja

Zato je dvostruko intenzivnije s pono-
som predstaviti razvojne projekte na-
šeg grada, koji će nam svima omogućiti 
da mirnije i sa više optimizma uplovimo 
u godine pred nama. Projekti su nastali 
u uvjetima teške društvene krize i znat-
no smanjenog priliva gradskog prora-
čuna. Na njihovom stvaranju su sudje-
lovali svi odjeli gradske uprave, gradska 
poduzeća i institucije, a pomogli su ih 
građanke i građani grada Sinja, koji zna-
ju voljeti svoj grad i podržati ga na putu 
ka razvoju i kada je najteže.

POZDRAVNA RIJEČ

Naš posao
nije nikad

gotov!
Mada je vođenje jednog grada složen i odgovoran posao, bez obzira na društve-
ne okolnosti u kojima se odvija, iskustvo upravljanja gradom kroz protekle četiri 
godine, teške ekonomske i društvene krize, posebno je dragocjeno. Osnažilo je i 
razvilo naše potencijale, jer se odvijalo u neusporedivo težim uvjetima u odnosu 
na period konjunkture i blagostanja koji mu je prethodio.

Pred nama je, u periodu koji dolazi, intenzivan 
rad na nekoliko novih ključnih razvojnih proje-
kata. To su tematska cjelina Sinjska alka, razvoj-
ni projekt velikog investicijskog i nacionalnog 
značaja, zatim revitalizacija kroz prenamjenu 
prostora “Ex vojarne Ivaniš Nelipić” i veliko in-
frastrukturno ulaganje u vodoopskrbni sustav, 
financirano sredstvima strukturnih EU fondova. 
Radi se o paketima investicija vrijednih stotine 
milijuna kuna. S tim se ponosimo. 

Kroz protekle četiri godine, stvorili smo sve po-
trebne preduvjete, da se ovako intenzivan ra-
zvojno investicijski ciklus može ostvariti. 

Rezultati su tu, uspjeli smo. U odnosu 
na prije četiri godine, bogatiji smo za 
sto milijuna kuna novih kapitalnih in-
vesticija, od čega je dvadeset milijuna 
kuna bespovratno dobiveno iz izvora 
izvan gradskog proračuna. To svjedoči 
o e�kasnosti gradskih službi i odjela, 
koji su jasno i uvjerljivo komunicira-
li gradske potrebe i potencijale, te za 
njih osigurali bespovratnu �nancijsku 
podršku. Sto milijuna kuna uloženih u 
kapitalne projekte, znači jednako toli-
ko vrijednih trajnih dobara, koja pred-
stavljaju zdravu razvojnu polugu, na 
kojoj ćemo nastaviti dalje ka ostvarenju 
vizije dinamične zajednice, jedinstve-
nog kulturnog identiteta, s kvalitetnim 
ljudskim potencijalom, koja sinergijom 
i konsenzusom gradi održivo gospo-
darstvo.

Održivost za Sinjanke i Sinjane nije nov 
pojam. Održali smo se ovdje stoljećima, 
bijući bitke s različitim nevoljama i ču-
vajući svoj prepoznatljivi identitet. Naš 
identitet je naš temelj. On je naše najve-
će zajedničko bogatstvo. Na njemu po-
čiva naša prošlost i ka njemu je okrenuta 
naša budućnost. Gospodarska, kultur-
na, sportska. Kroz protekle četiri godine, 
nastojali smo dodati nove razvojne te-
melje postojećima i unaprijediti sinjsku 
tržišnu konkurentnost. Sagradili smo i 
opremili Gospodarsku zonu Kukuzovac, 
koja svakim danom dobiva sve više ko-
risnika i po značaju je treća gospodarska 
zona u Republici Hrvatskoj. Komunal-
na infrastruktura je ojačana desecima 
mililijuna kuna investicija, uloženih u 
sigurnost cesta, opskrbu i odvodnju 
vode. Sredstva dobivena za povećanje 
energetske e�kasnosti, prepolovit će 
sadašnji trošak javne rasvjete i omogu-
ćiti nam da ušteđeno uložimo u daljnji 
razvoj našeg grada. 

I zato, s optimizmom se okrećemo peri-
odu koji je pred nama, želeći ovom pu-
blikacijom potaknuti sve sinjske podu-
zetnike na sudjelovanje u zajedničkom 
razvojnom uspjehu. Izražavamo srdačnu 
investicijsku dobrodošlicu ulagačima u 
naš grad i u projekte koji će ga pro�lirati 
i ojačati na široj društvenoj i gospodar-
skoj sceni. 

Naš posao se nastavlja!

POZDRAVNA RIJEČ
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Grad Sinj je dio Dalmacije, njezinog za-
leđa koji nosi ime Dalmatinska zagora. 
Smješten je na kopnenom dijelu Split-
sko-dalmatinske županije, u neposred-
noj blizini grada Splita, županijskog ad-
ministrativno poslovnog središta.
	 Područje grada Sinja obuhvaća 
ukupnu površinu od 19.529 ha na ko-
joj živi 24.832 stanovnika. Grad Sinj je 
upravno, kulturno i gospodarsko sre-
dište područja koje se naziva Sinjska 
krajina. Ističe se neprekinutim kontinu-
itetom življenja od prapovijesti i antike 
do danas. Bogat je kulturnopovijesnim 
nasljeđem nastalim u različitim vre-
menskim periodima i pod različitim 
kulturnim utjecajima. Priroda je prema 

UVOD

Grad Sinj

Sinju bila darežljiva i obdarila ga prirod-
nim raznolikostima, bogatom krajobra-
znom osnovom, vodnim resursima te 
istaknutim vrijednostima graditeljske 
baštine. Sve navedeno svrstava ga u 
vrijedan prostor Republike Hrvatske. 
Dosad izrađene studije i planovi ukazu-
ju na činjenicu da je prostor ovoga kra-
ja temeljni resurs na kojemu se može 
uspješno razvijati poljoprivreda, indu-
strija, promet i turizam. Sažeto rečeno, 
Grad Sinj ima optimalne uvjete za odr-
živ integralni razvoj. 

Sukladno tome, u proteklom razdoblju 
od 2009. – 2013. godine Gradska upra-
va je sprovodila zadane ciljeve:

Veličina

19.529 ha

Broj stanovnika

24.832

Jačanje gospodarske infrastrukture

Jačanje komunalne infrastrukture

Jačanje kulturne i turističke 
infrastrukture

Uspješno kandidiranje i 
implementacija projekata 
financiranih sredstvima 
pretpristupnih EU programa 
posredstvom domaćih institucija

Priprema projekata za strukturne 
EU fondove

Promocija grada i gradskih 
potencijala na domaćem i 
međunarodnom planu

UVOD
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1. IPA Adriatic Cross border Cooperati-
on Programme 2007 – 2013 
(Hrvatska - Italija): 

Projekt „The Snapshot of Mediterrane-
an Hinterland Richness“ MEDPATHS sa 
ciljem zaštite i revitalizacija kulturne i 
prirodne baštine u prostorima zaleđa 
na Jadranskoj obali, u suradnji s Jav-
nom ustanovom ReraSD za koordinaci-
ju i razvoj Splitsko dalmatinske župani-
je kao glavnim partnerom, gradovima 
Omiš, Trilj i Vrlika, općinama Šestano-
vac, Zadvarje i Dugi Rat, te talijanskim 
partnerima (18): Unione di Commune 
Mollise i Unione di Commune Abruzzo 
– projekt u provedbi tijekom razdoblja 
2011.-2014.

Projekt “LOC AIR” prijavljen je na na-
tječaj za strateške projekte IPA Pro-
grama Adriatic CBC, Hrvatska – Italija 
2007-2013 sa ciljem izgradnje, dograd-
nje i unaprijeđenja postojeće infrastruk-
ture domaćih zračnih luka / helidroma, 
te uspostavi boljih uvjeta za zračni pri-
jevoz na lokalnoj i regionalnoj razini 
diljem jadranskog područja. Uz Općinu 
Bovec (SLO) kao vodeći partnera Pro-
jekta, te uz suradnju ostalih partnera i 
suradnika (Ministarstvo za infrastruktu-
ru i prostorno planiranje; Zrakoplovna 
udruga Slovenije (SLO), Ministarstvo 
prometa; Vazduhoplovni savez Srbije 
(Srbija),Ministarstvo mora, prometa i 
infrastrukture ; Grad Rab (RH), Tarcento 
(ITA), Prijedor, Livno i Aeroklub Prijedor 
(BIH), Nikšić (CG), Ministarstvo gospo-
darstva Hercegbosanske županije (BIH), 
Tehničko sveučilište u Ateni, InnoPolis – 
centar za inovaciju i kulturu (Grčka), u 
pripremi i prijavi Projekta sudjelovao je 
i Grad Sinj Sinj kao partner, te Aeroklub 
“Sinj” kao suradnik – projekt u postup-
ku ocjenjivanja.

Projektni uspjeh najvećim dijelom ovisi 
o snazi i sposobnosti projektnog tima, 
ali i o spremnosti na suradnju projek-
tnih suradnika i partnera. Zato koristi-
mo priliku da zahvalimo svim našim 
institucionalnim partnerima i suradni-
cima, na stručnoj pomoći pri provedbi 
i realizaciji gradskih projekata, koji su 
okrunjeni uspjehom ili su na putu da 
ga postignu. Uspjeh Grada Sinja je i 
uspjeh Splitsko – dalmatinske župani-
je. U konačnici to je i uspjeh Republike 
Hrvatske i njen doprinos jačanju konku-
rentnosti europske zajednice.

RAZVOJNA MREŽA

Suradnja i

Partnerstvo
“Ako si pažljiv na kraju kao na početku, 
spriječit ćeš neuspjeh”
     	 Lao Tse

Institucionalno partnerstvo

Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost
Hrvatske ceste
Hrvatske vode
Hrvatski olimpijski odbor
Javna ustanova ReraSD za koordinaciju i razvoj Splitsko dalmatinske županije
Ministarstvo kulture RH
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti RH
Ministarstvo poduzetništva i obrta RH
Ministarstvo poljoprivrede RH
Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU
Ministarstvo turizma RH
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta RH
Splitsko dalmatinska županija

Projektno EU partnerstvo

2. IPA Cross Border Cooperation 
Programme 2007.-2013 
Hrvatska – BIH

U suradnji s Gradom Solinom, Hrvat-
skom gorskom službom spašavanja 
– Stanicom Split, Općinama Prozor-Ra-
ma, Tomislavgrad i Livno, samostanima, 
turističkim zajednicama i planinarskim 
društvima s svih ovih područja, Grad 
Sinj je kao vodeći partner sudjelovao u 
pripremi i prijavi projekta „Staza Gospi 
Sinjskoj“ na natječaj IPA Cross Border 
Cooperation Programme 2007.-2013 
Hrvatska – BIH sa ciljem poboljšanja 
zajedničke turističke ponude na teme-
lju zajedničkog kulturnog identiteta u 
HR-BiH prostora (Gospa-Sinjska), kako 
bi se poboljšala konkurentnost lokal-
nog turističkog gospodarstva – projekt 
odobren, ugovor potpisan, početak 
provedbe u travnju 2013.g.

3. IV. komponente IPA programa 
“Razvoj ljudskih potencijala”

Grad Sinj je jedan od 13 članova Uprav-
nog odbora Lokalnog partnerstva za 
zapošljavanje u Splitsko-dalmatinskoj 
županiji (LPZ SDŽ), te član Radne sku-
pine za pripremu i pisanje projekata 
za �nanciranje iz �nancijskih sredstava 
Europske unije. 
	 U suradnji sa Splitsko dalmatin-
skom županijom, Javnom ustanovom 
za koordinaciju i razvoj Splitsko-dal-
matinske županije Rera SD, Gradom 
Splitom, Hrvatskom gospodarskom ko-
morom - Županijskom komorom Split, 
Hrvatskom udrugom poslodavaca – re-
gionalni ured Split, Hrvatskim zavodom 
za zapošljavanje - Područnim uredom 
Split, Udrugama “Zdravi grad” i “Domi-
ne”, Učilištem Virtus-Ustanovom za ob-
razovanje odraslih, Grad Sinj je sudjelo-
vao kao partner u prijavi projekta “Local 
Partnership(s) for Employment Social 
Innovation, Development and Educa-
tion Cluster” na natječaj „Lot 2: Enhan-
cing capacities of local partnerships 
for employment”. – projekt odobren u 
ožujku 2013., početak provedbe.

Grad Sinj je partner Udruzi tjelesnih 
invalida grada Sinja Udruga UTIS na 
projektima kojima je cilj unaprijediti 
mogućnosti zapošljavanja osoba s in-
validitetom pružajući podršku razvoju 
učinkovitih i inkluzivnih socijalnih uslu-
ga. Projekti su prijavljeni na dva natje-
čaja unutar IPA IV. komponente :
- 	 Širenje mreže socijalnih usluiga u 

zajednici – faza 2; - projekt prijav-
ljen u veljači 2013.

- 	 Jačanje regionalnih i lokalnih struk-
tura za podršku razvoja civilnog 
društva – projekt u postupku ocje-
njivanja (prijavljen u ožujku 2013.).

RAZVOJNA MREŽA



14 15RAZVOJNI PROJEKT - SINSKI DVORI

RAZVOJNA MREŽA

Podrška i

Promocija

“Veličina jednog 
naroda ne mjeri se 
brojem..
Njegova mjera je 
količina inteligen-
cije i vrline koje 
posjeduje.”

Victor Hugo

Povodom 20. obljetnice akcije „Peruća“ 
predsjednik RH Ivo Josipović je Gradu 
Sinju dodijelio Povelju Republike Hrvat-
ske za doprinos u obrani suvereniteta u 
Domovinskom ratu. (27.01.2013.)

Na poziv Vlade SAD-a, a na prijedlog 
američkog veleposlanika u Hrvatskoj 
Jamesa B. Foleya, gradonačelnik Sinja 
Ivica Glavan je bio jedan od svega pe-
torice hrvatskih dužnosnika, pozvanih 
2011. godine U SAD na program ‘Small 
Business Development and Entrepre-
neurship’ koji se odražao u organizaciji 
United States Department of State.

“Impresionirani smo mogućnostima Gos-
podarske zone Kukuzovac i mogućnosti-
ma ulaganja.” 
Yosef Amrani, veleposlanik Države Izrael, 
u Sinju (03.05.2011.)

“Sinj, kao zaleđe Splita ima nevjerojat-
nu prirodu i predivne krajolike koji ima-
ju potencijala u turističkom, a i u gospo-
darskom smislu.” 
Dr Bernd Fischer, veleposlanik Save-
zne Republike Njemačke, u Sinju	  
(05.07.2012.)   

RAZVOJNA MREŽA

Prijateljstvo

Comune di Montemarciano Provincia di Ancona, 
Republika Italija
www.comune.montemarciano.ancona.it

Comune di Sansepolcro Provincia di Arezzo, 
Republika Italija
www.comune.sansepolcro.ar.it

Općina Prozor – Rama, Bosna i Hercegovina
www.prozor-rama.org/

Općina Barban, Republika Hrvatska
www.barban.hr/

Grad Đakovo, Republika Hrvatska
www.djakovo.hr

Grad Šibenik, Republika Hrvatska
www.sibenik.hr

Grad Trogir, Republika Hrvatska
www.trogir.hr

Grad Vukovar, Republika Hrvatska
www.vukovar.hr

Grad Sinj je potpisnik nekoliko povelja 
o prijateljstvu s gradovima koje s pono-
som navodimo, u vjeri da će naša lista 
prijateljstva i dalje rasti.

“Jedini način da imaš prijatelje
je biti prijatelj”

       Ralph Waldo Emerson

RAZVOJNA MREŽA
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RAZVOJNI
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Razvojni projekti su projekti izgradnje 
ili obnavljanja komunalne, gospodar-
ske, socijalne, okolišne, energetske i 
druge potporne infrastrukture kojom 
se omogućava jačanje društvenog ka-
pitala jedne zajednice. Povezani su s ci-
ljevima i prioritetima strateških razvoj-
nih dokumenata.

Jedan od najvažnijih alata, kojima se 
prikazuju sposobnosti i postignuća jed-
ne sredine, je portfolio razvojnih pro-
jekata. U njemu se predstavljaju rezul-
tati dosadašnjeg i smjernice budućeg 
razvoja. Portfolio razvojnih projekta je 
legitimacija investicijske klime jednog 
grada i najbolja pozivnica novim ula-
gačima.

Projekti
Razvojni

RAZVOJNI PROJEKTI
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Projektni značaj
Dosadašnjim strateškim razvojnim i 
prostorno planskim dokumentima Gra-
da Sinja, kapitalni projekt u području 
ostvarivanja uvjeta za gospodarski ra-
zvitak Grada je Gospodarska zona Ku-
kuzovac, smještena južno od naselja 
Grada, a 10 km od čvora Dugopolje, 
na auto cesti Zagreb-Split. Nalazi se na 
površini od 156 ha terena, izuzetno po-
voljnog za ovu namjenu. 
	 Grad Sinj je Prostornim planom 
Grada i Urbanističkim planom uređenja 
Gospodarske zone Kukuzovac ostvario 
prostorno planske predpostavke za pri-
premu i razvijanje Zone.
	 U okviru pripreme za pristupanje 
realizaciji Gospodarske zone Kukuzo-
vac Gradsko poglavarstvo je posebno 
de�niralo Osnove za razvoj 1. faze pro-
jekta koja obuhvaća 44 ha zemljišta. Re-
gistrirana je tvrtka za razvitak , izgrad-
nju i upravljanje gospodarskom zonom 
Kukuzovac. Tvrtka društva glasi: GOS-
PODARSKA ZONA KUKUZOVAC d.o.o.

RAZVOJNI PROJEKT

KukuzovacGZ

U okviru ove gospodarske zone predvi-
đa se i izgradnja “Slobodne gospodarske 
zone” kao dijela već postojeće slobod-
ne zone Splitsko-dalmatinske županije. 
Važno je istaknuti činjenicu da je Grad 
Sinj obuhvaćen Zakonom o brdsko-
planinskim (NN 12/02,32/02,117/03) 
područjima čije odredbe propisuju niz 
olakšica za poduzetnike.
	 Poslovno gospodarske zone su 
jedan od ključnih segmenata podu-
zetničke infrastrukture kojim se ciljano 
potiče i olakšava poduzetnička klima, 
kako razvojna postojećih, tako I inici-
jalna novih poduzetnika iz segmenta 
malog i srednjeg poduzetništva. Dosa-
dašnjim strateškim razvojnim i prostor-
no planskim dokumentima Grada Sinja, 
kapitalni projekt u području ostvari-
vanja uvjeta za gospodarski razvitak 
Grada je Gospodarska zona Kukuzovac, 
smještena južno od naselja Grada, a 10 
km od čvora Dugopolje, na auto cesti 
Zagreb-Split. Nalazi se na površini od 
156 ha terena, izuzetno povoljnog za 
ovu namjenu. 

Poslovno gospodarske zone su jedan od ključnih segmenata poduzetničke 
infrastrukture, kojim se ciljano potiče i olakšava poduzetnička klima, kako razvoj-
na postojećih, tako i inicijalna novih poduzetnika, iz segmenta malog i srednjeg 
poduzetništva. 

Tema

Gospodarska infra-

struktura u funkciji 

gospodarskog razvoja

Izvor financiranja

Proračun Grada Sinja

Državni proračun

Uložena sredstva

43,9 mil. kn 
Trajanje projekta

2009.-2012.

Korisnik:

Poslovni subjekti 

GZ Kukuzovac

Grad Sinj

Stanje 2009. 

1. Investitor: 
Alca Zagreb d.o.o. 

Gospodarska zona Kukuzovac je po značaju treća poduzet-
nička zona u Hrvatskoj. Njezin prostorni smještaj i infrastruk-
turna opremljenost pružaju optimalne poduzetničke uvjete. 
Poslovne zone, kao jedan od ključnih segmenata poduzetnič-
ke infrastrukture, u koordinaciji s drugim instrumentima po-
drške za male i srednje poduzetnike, potiču i olakšavaju nove 
investicije, rast broja novih poduzetnika, kao i rast i razvoj 
postojećih poduzetnika. Grad Sinj, na taj način, partnerski 
podstiče razvoj lokalnog područja i utječe na regionalni razvoj 
usklađen s prostornim planovima i razvojnim prioritetima.

Rezultati
Infrastruktura:
1.	 prometnice u duljini od 7.970 m
 	 - 75.950 m2 nosivog sloja asfalta
 	 - 15.100 m2 habajućeg sloja asfalta
 	 - 197 rasvjetnih stupova 
2.	 vodoopskrbni cjevovodi u dužini 		
	 od 8.770 m
3.	 energetska kabelska mreža u dužini 	
		  od 8.200 m
4.	 telekomunikacijska kanalizacija u 		
	 dužini od 7.500 m x 4 cijevi
5.	 oborinski i kanalizacijski cjevovodi u 	
		  dužini od 12.210 m
6.	 dva mastolova za pročišćavanje 		
	 oborinskih voda kapaciteta:             
		  mastolov 01 – 14,00 x 3,60 x 6,15m
 		  mastolov 02 – 13,00 x 3,60 x 5,53m

Ugovori
	 Zaključeni predugovori: 24
	 Zaključeni ugovori: 13

U funkciji

ALCA d.o.o. 
regionalni centar logističkih proizvoda, 
distribucija i prepakiranje; 20-50 zapo-
slenih (ovisno o sezoni)

OLASAGASTI d.o.o. 
prerada ribe; 20-40 zaposlenih

DELICIJE MAROVIĆ d.o.o. 
proizvodnja i sušenje mesnih proizvo-
da; 5-10 zaposlenih
				  
KALUP d.o.o. 
proizvodnja, prodaja, popravci i održa-
vanje alata za rezanje i bušenje kamena 
i betona; 5 zaposlenih 
							     
C-MONT d.o.o. 
graditeljstvo, popravak strojeva, insta-
liranje industrijskih strojeva i opreme; 
5-10 zaposlenih        	

Stanje 2012:
zauzete prostorne 
cjeline

Zauzete parcele

Rezervirane parcele

Elena Perković Paloš
zamjenica gradonačelnika
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RAZVOJNI PROJEKT

Sigurne ceste, odvodnja otpadnih voda, uredna opskrba zdravom i čistom 
vodom, kao i energetski učinkovita javna rasvjeta, stupovi su civilizacijskog 
razvoja jedne sredine. 

Tema

Infrastruktura u 

funkciji društveno 

gospodarskog razvoja

Izvor financiranja

Gradski proračun

Ostali izvori 

Uložena sredstva

44,9 mil. kn 
Pocetak projekta

2009.

Korisnik:

Grad Sinj

Komunalna

infrastruktura

Projektni značaj
Odgovornoj gradskoj upravi je na pr-
vom mjestu dobrobit i blagostanje 
vlastitog stanovništva. Jednako tako 
važno je osigurati ugodan boravak po-
sjetiocima i funkcionalnu komunalnu 
infrastrukturu.
	 Gradska uprava grada Sinja ulaže 
znatne napore, udružujući �nancijska 
sredstva gradskog proračuna s dobive-
nim bespovratnim sredstvima iz ostalih 
izvora, kako bi infrastrukturne standar-
de održala na najvišoj mogućoj razi-
ni. Time istovremeno stvara uvjete za 
integralni gospodarski razvoj i potiče 
nove investicije u svim gospodarskim 
segmentima, od proizvodnje i trgovine 
do turizma.

RAZVOJNI PROJEKTI
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KOMUNALNA INFRASTRUKTURA

Ramska ulica Izgradnja nogostupa

Ceste

Rekonstrukcija ulice, izgradnja potpor-
nog zida, odvodnja i javna rasvjeta u 
dužini od 310 metara1, rekonstrukcija 
vodovoda i dtk mreže.

Projekti:
1. Nogostup Put Pavića (do groblja)		
2. Nogostup Suhač (“Jajo” – Suhač)
3. Nogostup Donje Glavice (OŠ – Jelinčići)
4. Nogostup uz SC Andrija Alčić i Ivica Poljak Sokol
5. Nogostup u Vrličkoj ulici (Baljkov most – Jakino gumno)
6. Nogostup u Brnazama (Masle – Kuzmić)

UKUPNO ULOŽENO

19,3 mil. kn
INVESTICIJSKA VRIJEDNOST

1,5 mil. kn
INVESTICIJSKA VRIJEDNOST

1,9 mil. kn

Put Pavića

Suhač

Donja Glavica

RAZVOJNI PROJEKTI
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Ulica Put Šumarije Put Ruduše

Ulica Toplica u Glavicama

Ulica Fra Pavla Vučkovića

Asfaltiranje cesta

Natkrivanje bujice – Baračev potok; 
izgradnja potpornog zida; 
uređenje parkirališta,
vidikovaca i javne rasvjete

Proširenje prilazne ceste Domu zdravlja 
– dvije prometne trake; povećan broj 
parkirnih mjesta 

Uređenje ulice sa potpornim zidom i 
javnom rasvjetom

Natkrivanje bujice i uređenje parkirališta

Uređenje nerazvrstanih cesta, poljskih 
puteva i makadama; prometna signali-
zacija

INVESTICIJSKA VRIJEDNOST

2,8 mil. kn
INVESTICIJSKA VRIJEDNOST

0,5 mil. kn

INVESTICIJSKA VRIJEDNOST

0,3 mil. kn

INVESTICIJSKA VRIJEDNOST

0,2 mil. kn

INVESTICIJSKA VRIJEDNOST

12,1 mil. kn

RAZVOJNI PROJEKTI
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KOMUNALNA INFRASTRUKTURA KOMUNALNA INFRASTRUKTURA

Kanalizacijski 
kolektori

Vodo-
opskrba

Rezultati
Obavljena je rekonstrukcija kanaliza-
cijskog kolektora u ulici Pelimovac; iz-
gradnja kanallizacijskih kolektora dijela 
Vrličke ulice; izgradnja s uređenjem i 
odvodnjom u ulicama zapadnog dije-
la grada : 126.brigade, Put Ruduše, Put 
Goručice, Put pazara, Put Župića, Put 
Radošića, Serdara Tomaševića, Šimuna 
Milinovića; kanalizacijska mreža u 
naseljima Kokoti, Križanci i Toma-
ševići; kanalizacijski spoj: Bazana 
– glavni kanalizacijski saku-
pljač; kanalizacijski sustav 
sjeverozapadnog
dijela grada: 

Rezultati
Izgradnja i rekonstrukcija preko tri tisuće 
metara dužnih vodnih linija u naseljima 
Grada Sinja (Sinj, Suhač,Glavice, Brnaze).

Sakupljanje otpadnih voda, te njihov 
daljnji transport do mjesta pročišćava-
nja i dispozicije, naročito je važno na 
izrazito kršnom području, kakvo je pod-
ručje šireg sliva Cetine, koje preko 90% 
čini vapneni sastav.
	 Potrebno ga je sustavno provoditi 
na način da se pri transportu i dispozici-
ji ne ugrozi ekološka stabilnost područ-
ja. Jednako tako kanalizacisjka mreža 
mora biti dimenzionirana na način da u 
svakom trenutku omogućava nesmeta-
nu odvodnju otpadnih voda. 
	 Područje grada Sinja, kao i cijelo 
područje Splitsko Dalmatinske župa-
nije, predstavlja vrijedan ekološki oču-
van krajobraz za čije očuvanje se i kroz 
segment sustavne odvodnje otpadnih 
voda izdvajaju značajna proračunska 
sredstva iz lokalnog, preko županijskog 
proračuna pa do sredstava dobivenih iz 
fondova Europske Unije.

UKUPNO ULOŽENO

13,2 mil. kn
UKUPNO ULOŽENO

6,5 mil. kn
SUFINANCIRANJE: 39%

Državni i županijski proračun

SUFINANCIRANJE: 75%

Hrvatske vode 

SUFINANCIRANJE: 80%

Hrvatske vode 

Gornja zona
Obrovac, Bajagić, Čačijin dolac

Izgradnja vodosprema s vodovodnom 
mrežom ukupne dužine 8000 metara sa 
pripadajućim ograncima.

INVESTICIJSKA VRIJEDNOST

4,7 mil. kn

A.Starčevića, Brekin put, Put Šimaca, 
Kneza Mislava, Odrina; sekundarna ka-
nalizacijska mreža spoja Ramske ulice 
na Put međina itd. 
	 Kao preduvjet daljnjeg razvoja 
razdjelnog sustava odvodnje, izra-
đena je projektna dokumentacija za: 
sjeverni dio grada ( ulice: Ćosin potok, 
R.Boškovića, Jadranska, Imotska, Drniš-
ka); sjeveroistočni dio grada (istočna 

strana F.F.Grabovca, F.R.Kalinića, 
Put kuka); naselje Put Piketa (hi-
podrom i južno od hipodroma); 
spoj GZK na prečistač otpadnih 

voda “Sinj”, itd.

Plavim krugovima je 
označeno područje 
novoizgrađenog 
kanalizacijskog sustava

RAZVOJNI PROJEKTI
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KOMUNALNA INFRASTRUKTURA

Javna 
rasvjeta

Visok standard komunalne infrastrukture civilizacijska je 
obveza svake gradske uprave. Razvijena infrastruktura je 
osnovni preduvjet za cjelovit društveni i gospodarski razvoj, 
koji vlastitim jačanjem pospješuje investicijski ciklus i omogu-
ćava optimalno održavanje. 

U protekle četiri godine uložili smo značajna sredstva, znanje 
i zalaganje, nastojeći maksimalno umrežiti sinjske razvojne 
projekte u nacionalne razvojne okvire. 

U tome smo u velikoj mjeri uspjeli, što dokazuje visoki udio 
sufinanciranja iz izvora izvan gradskog proračuna, koji se u 
pojedinim segmentima kreće od 40 do visokih 90%. Prosječ-
no je to oko 30%, ukupno uloženih financijskih sredstava, u 
sve segmente komunalne infrastrukture. 

Na taj način smo omogućili da, značajan dio gradskog proraču-
na, bude alociran u druge segmente integralnog razvoja naše 
sredine.

Energetska učinkovitost

Primjena mjera energetske 
učinkovitosti na sustavu javne 
rasvjete Grada Sinja faza II i III
Faze II I III predstavljaju nastavak realiza-
cije programa energetske učinkovitosti 
budući je faza I rekonstrukcije završena 
zamjenom rasvjetnih tijela na dionici 
državne ceste D1 i D8 od Boke do kraja 
Turjaka, na dionici od ulice Domovin-
skog rata do škole u Glavicama, te od 
Ulice Miljenka Buljana do Hipodroma.
	 Realizacijom navedenog projekta, 
postići će se značajne uštede u troško-
vima električne energije. U prve četiri 
godine projekta isključeni su troškovi 
održavanja i dolazi do značajnog sma-
njenja emisija CO

2
 i svjetloonečišćenja. 

	 Ugovoreno je su�nanciranje u vri-
jednosti 2.520.000 kuna.
 

UKUPNO ULOŽENO

5,9 mil. kn
SUFINANCIRANJE: 38%

Državni i županijski proračun

SUFINANCIRANJE: 54%

Fond za energetsku učnikovitost

UŠTEDA 

40% 

Potpisivanje Ugovora o zajedničkom 
�nanciranju projekta energetske 
učinkovitosti
Fond za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost i Grad Sinj, listopad 2012.

Rezultat
Trošak električne energije

Ankica Panza
v.d. Pročelnica za prostorno uređenje, 
komunalne djelatnosti, gospodarstvo i 
upravljanje imovinom

RAZVOJNI PROJEKTI
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Kultura i 

turizam
Grad Sinj je član Europske mreže de-
stinacija izvrsnosti. Dana 23. listopada 
2012. u Bruxellesu je potpisana Dekla-
racija o pristupanju, čime se Grad Sinj 
obvezao na kontinuirano ulaganje u 
održivi turistički razvoj. 
	 EDEN – European Destinations of 
Excellence Network je mreža koja pro-
miče modele održivog razvoja turizma 
manje razvijenih i netradicionalnih 
destinacija. Osnovala ju je Europska 
komisija 2006. godine. Grad Sinj je za-
služeno izborio članstvo u mreži, jer je 

prepoznat njegov turistički potencijal, 
posebice naglašen dugogodišnjom tra-
dicijom manifestacije Sinjska alka.
	 Međusobna suradnja, razmjena 
iskustava i zajednička promidžba, eu-
ropskih destinacija izvrsnosti, kvali-
tetna je platforma za sinjsku turističku 
prepoznatljivost i uspješan rad na turi-
stičkoj izvrsnosti. 

Jelena Bilić
direktorica Turističke zajednice 
grada Sinja

RAZVOJNI PROJEKTI

RAZVOJNI PROJEKT
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Projektni značaj
Cetinska krajina dio je Dalmatinske za-
gore između dva paralelna planinska 
lanca Svilaje i Dinare, s rijekom Cetinom 
koja protječe kroz dugačku kotlinu čije 
dno čine polja: Cetinsko, Vrličko, Hr-
vatačko i Sinjsko. U njemu se smjestio 
grad Sinj u kojemu se od 1715. godine 
održava viteško natjecanje Sinjska alka, 
kontinuirano već gotovo tri stoljeća, po 
strogo kodi�ciranom pravilniku, uz po-
vijesnu odoru, opremu i oružje. Izravan 
je odjek starih viteških natjecanja, oso-
bito natjecanja ”gađanja u prsten”.
	 Sinjska alka, autentičnošću alkar-
skih i momačkih nošnji i naoružanja, 
te konjske opreme ubraja se među naj-
blistavije karuselske tradicije u Europi. 
Ona je već vizualno, na razini događa-
ja, prvorazredna atrakcija. Kao takva 
je 2010. godine upisana na UNESCO 
Reprezentativnu listu nematerijalne 
kulturne baštine čovječanstva i tako je 
dobila i službeno priznanje najrelevan-
tnije organizacije za promicanje svjet-
skih kulturnih vrijednosti.

RAZVOJNI PROJEKT

Alkarski
dvori

Viteška igra Sinjska alka, kao jedinstvena kulturno tradicijska manifesta-
cija, već stoljećima nadživljava iskušenja različitih povijesnih trenutaka. 
Neraskidivo je vezana uz ljude i običaje Grada Sinja i Cetinske krajine. 

Tema

Kulturna baština 

u funkciji 

kulturnog turizma

Izvor financiranja

Ministarstvo kulture

Splitsko – dal. županija

Proračun Grada Sinja

VAD Sinj

Uložena sredstva

’07.-’13. – 49,7 mil. kn

’09.-’12. – 25,3 mil. kn

(sredstva gradskog 

proračuna 3,0 mil.kn)

Početak projekta

2007.

Korisnik:

Viteško alkarsko 

društvo Sinj

Temeljem gotovo tristogodišnjeg dje-
lovanja Viteško alkarsko društvo Sinj 
sačuvalo je golemi fundus alkarske 
opreme, odora i oružja neprocjenjive 
vrijednosti. 
	 Davna ideja o izgradnji Alkarskih 
dvora puno je starija od pisanih tra-
gova koji su arhivirani u Viteškom al-
karskom društvu i sežu u kraj 19. st.., 
mada je praktični početak vezan uz 
2007. godinu. Idejnim programom i 
arhitektonskim projektom utvrđeno je 
da se na prostoru povijesnog sklopa 
Kvartiri izgradi poslovno muzejski pro-
stor sa svim sadržajima za smještaj al-
karske opreme, odore i oružja. Cjelovit 
muzeološki program razradit će način i 
principe izlaganja bogatog muzejskog 
fundusa.

Rezultati
Viteško alkarsko društvo Sinj posjeduje 
golemi fundus alkarske opreme, odora 
i oružja, likovna djela na temu Alke te 
razne povijesne spise koji će u sklopu 
obilježavanja 300. obljetnice Alke 2015. 
godine biti izloženi u Muzeju Sinjske 
alke u novim Alkarskim dvorima u sa-
mom centru Sinja. Izgradnji Alkarskih 
dvora prethodila su zaštitna arheološka 
istraživanja koja su proveli stručnjaci 
Muzeja Cetinske krajine u Sinju s ciljem 
dobivanja što potpunijeg uvida u slijed 
gradnja i preinaka tijekom 18., 19. i 20. 
st. Adaptacija i izgradnja je tekla pod 
nadzorom stručnjaka Konzervatorsko-
ga odjela Ministarstva kulture u Splitu.
	 Novi protokolarni i radni prostor 
Viteškog alkarskog društva pokriva po-
vršinu od 5.040,59 m2. Od toga 3.447,09 
m2 je u funkciji muzeja i izložbenoga 
dijela, te za potrebe ureda Društva, 
depoe, radionice i sl., a 1.593,50 m2 je 
predviđeno za ostale namjene.

Muzejski prostor i kongresna dvorana 
u iskopanom dvorištu čine kralježnicu 
kompleksa koja povezuje program od 
ulaza Petrovac na jugu do vojvodinih 
prostorija na sjeveru. Pri tome dvoetaž-
nost prostora daje posebnu dinamiku, 
jer penjanje uz postave muzejskoga 
dijela omogućava posjetitelju doživljaj 
iz više rakursa - doživljaj treće dimenzi-
je. Posebna atrakcija bit će dio alkarske 
povorke izložen u prirodnoj veličini. U 
zasebnom dijelu će biti postavljena re-
konstrukcija bitke pod Sinjem iz 1715. 
god., gdje će posjetitelji u multimedi-
jalnom okruženju moći doživjeti slav-
nu bitku. Sam krov muzeja i dvorane 
predstavljaju parter, dizajniran primar-
no kao ishodište formiranja alkarske 
povorke.

RAZVOJNI PROJEKTI



36 37RAZVOJNI PROJEKT - SINSKI DVORI

Za razliku od drugih sličnih, odavna 
izumrlih konjaničkih natjecanja, Alka 
sadrži urbanu i ruralnu komponentu. 
Alkari su urbana, vojnički stilizirana po-
java iz 18. st., a alkarski momci, odjeveni 
u tradicionalne lokalne seljačke nošnje, 
ruralna. Alka, dakle, sadrži aristokratski i 
pučki (narodni) element.
	 U alkarskom natjecanju može su-
djelovati najmanje 11, a najviše 17 naj-
boljih alkara s kopljem, uključujući i alaj-
čauša (zapovjednik alkarske čete). Alkari 
mogu biti samo neporočni žitelji Sinja i 
Cetinske krajine, tu rođeni i od cetinske 
obitelji. Koliko alkarsko nadmetanje, 
toliko je impresivna i svečana povorka 
u kojoj su alkarski vojvoda s pobočnici-
ma, arambaša i četa alkarskih momaka, 
buzdovandžije, vodiči edeka (konj bez 
jahača s trofejnom opremom iz 1715. 
godine), barjaktar s pobočnicima te al-
karski alajčauš i glazbari - svi u autentič-
nim raskošnim viteškim odorama. 
	 Momci su odjeveni u staru nošnju iz 
okolice Sinja. Na glavi nose malu kapu 
od crvene čoje ilirskog podrijetla, a oko 

VITEŠKA IGRA

Sinjska alka

nje omotan duguljast ovoj u živim bo-
jama. Košulja od bijelog platna sa srebr-
nim kopčama na ošvici. Gače (hlače) od 
domaćeg modrog sukna. Iznad košulje 
ječerma (prsluk) od crvene čoje, na ko-
joj je na prsima gusto poredana srebr-
na poludugmad. Preko lijevog ramena 
kumparan od smeđeg domaćeg sukna. 
Oko struka izvezeni strukani pojas i kož-
nata pripašnjača u kojoj su dvije kubure 
i jatagan. Na nogama vunene čarape i 
opanci od suhe goveđe kože opleteni 
oputom.
	 Alkar nosi na glavi kalpak od crne 
kunovine s perjanicom od perja bijele 
čaplje. Ima bijelu košulju, a preko toga 
krožet (prsluk) od skupocjene tkanine s 
utkanim raznobojnim ukrasima, vezen 
srebrnom srmom. Oko struka dugačak 
svileni pojas u živim bojama. Gače od 
tamno modre čoje sa srebrnim vezom 
na prednjem dijelu. Preko svega dugač-
ka dolama od tamno modre čoje. Prsa 
dolame ukrašena su vezom od srebrne 
srme, a na desnoj strani niz srebrnih 
dugmadi. Na rukama bijele rukavice, na 

nogama čizme obrubljene galunima i 
kitama od srme. O lijevom boku sablja 
krivošija, a u desnoj ruci koplje.
	 Sinjska alka je od početka poveza-
na s kultom Čudotvorne Gospe Sinjske, 
tako da povezuje sekularne, vojničke 
i religiozne komponente. Održava se 
svake prve nedjelje u mjesecu kolovo-
zu. To je viteško natjecanje u kojemu 
alkari na konjima u punom galopu, ko-
pljima dugačkim 290 do 300 cm gađaju 
željeznu alku obješenu (na 3.32 m visi-
ne) o konopu preko trkališta (jedna od 
glavnih ulica u Sinju). 
	 Alka ima dva koncentrična prstena 
spojena s tri razdjeljka: pogodak u sred-
nji kolut nosi 3 punta (boda), u gornji 
pregradak 2, a u dva donja pregratka sa 
strana po 1. Pogodak u sridu oglašava 
se glazbom i mačkulama, topovskim 
salvama sa stare tvrđave Grad. Slavodo-
bitnik je onaj alkar koji u tri trke sakupi 
najveći broj punata. Nakon završene 
Alke ponosno na koplju gradom prono-
si plamenac hrvatske trobojnice, a Si-
njani i Cetinjani slave ga cijelu godinu. 

RAZVOJNI PROJEKTI
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Premda je utemeljena na širim europskim i orijentalnim viteš-
kim tradicijama, Sinjska alka je - transponirana u autentično 
lokalno ruho - kroz sve to vrijeme svojim suvremenicima, ži-
teljima Cetinske krajine, davala istinsko etičko mjerilo u lju-
bomornom čuvanju viteškog duha i zavičajnosti. Pri tome je 
do danas očuvala autentičnost povijesnog kolorita u koji su 
se sinkretički isprepleli drevni lokalni, orijentalni i mletački 
utjecaji u raskošnim nošnjama i strogo razrađenim pravilima 
natjecanja, kao i u specifičnoj terminologiji svih elemenata 
turnira, koji svi zajedno na upečatljiv način zrcale vjekovnu 
koegzistenciju i osmozu različitih, na prvi pogled i oprečnih 
civilizacijskih modela.

Alkarski dvori će omogućiti posjetiteljima da osjete ljepotu i 
značaj Sinjske alke za hrvatsku povijesnu i kulturnu baštinu, 
te njen doprinos bogatstvu mozaika svjetske baštine. 

Stipe Jukić
predsjednik Viteškog alkarskog 
društva Sinj

RAZVOJNI PROJEKTI






































